
 資料３ 

中野小学校

31%

日野小学校

3%

延徳小学校

6%

平野小学校

22%

高丘小学校

10%

高社小学校

22%

豊田小学校

6%

1年

32%

2年

28%

3年

21%

4年

12%

5年

5%

6年

2%

中野 日野 延徳 平野 高丘 高社 豊田 合計
回答数 164 19 30 114 53 115 30 525
割   合 31.2% 3.6% 5.7% 21.7% 10.1% 21.9% 5.7%

1年 2年 3年 4年 5年 6年 合計
回答数 171 146 108 62 28 10 525
割   合 32.6% 27.8% 20.6% 11.8% 5.3% 1.9%

「放課後児童クラブの運営に関するアンケート結果」 【抜粋版】 

                        令和５年 2 月 
 
１ アンケート概要 

① 実施期間 令和５年１月 17 日から令和５年２月 14 日 

② 対象者  放課後児童クラブ登録児童の保護者（登録児童 740 名 ※1/27 現在） 

③ 回答率  70.9%（回答者 525 名） 

 

２ アンケート結果 

設問 1 現在、お子様が通っている学校はどこですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 2 お子様の学年を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



   

 

 

7時から

5%

7時30分から

41%
8時から（現

在のまま）

54%

18時まで（現

在のまま）

57%

18時30分ま

で（申請によ

る現在の延長

時間）

31%

19時まで

11%

19時以降

1%

18時まで 18時30分まで 19時まで 19時以降 合計
回答数 297 164 57 5 523 ※未記入2
割   合 56.8% 31.4% 10.9% 1.0%

7時から 7時30分から 8時から 合計
回答数 26 216 282 524 ※未記入1
割   合 5.0% 41.2% 53.8%

設問 3 現在の開所時間について、何時まで開所してほしいと考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

設問 4 土曜、長期休業（夏休み等）の開所日について、何時から開所してほしいと考えていますか。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の時間である「8 時から」が最も多く、次いで「7 時 30 分～」が 4 割でした。就労先までの移

動時間もあるため、早めに開所を希望していることが分かります。 

18 時までの開所（現在の開所時間）で良いと回答した方が最も多く、次いで、現在の延長時間であ

る 18 時 30 分までと回答した方が 3 割ほどでした。職種の多様化により、19 時以降と回答した方

もいます。 



   

 

 

利用している

ので利用料の

負担は必要で

ある

15%

利用料の負担

はやむを得な

い

44%

現在のまま無

料とし行政が

負担すべきで

ある

41%

負担は必要 負担はやむを得ない 行政負担すべき 合計
回答数 80 230 212 522 ※未記入3
割   合 15.3% 44.1% 40.6%

設問 5 放課後児童クラブの開所日についてご意見があれば入力してください。 

※現在の閉所日 日曜、祝日、年末年始、市長が別に定める日(お盆等) 

                           

・土曜日の祝日は開所してほしい。 

・勤めがカレンダーどおりなので、お盆中も利用出来ると助かります。 

・低学年の時、日曜日、祝日、年末年始、お盆等も、どうしても仕事で困った時に、利用できる選択肢

があれば助かったと思います。 

・祝日も仕事なので開所してほしい 

・両親ともにサービス業のため、土日祝日、お盆、年末年始は他企業のように休みではない。 

・年中無休でとは言わないが、せめてお盆（8 月 13 日～15 日）と年末（12 月 29 日～31 日）を開

所していただくと有難い。 

・年中無休ならありがたい 

・現在のままの開所でいいと思います。 

・年度末から入学式にかけては開所して欲しい。 

・今のままで問題ありません 

・日曜午前中だけでもやってくれるとありがたい       【抜粋して掲載しています】 

 

 

 

設問 6 現在、中野市の施設利用料は「無料」としていますが、公共施設（児童クラブ）を利用しない

市民等との公平性の観点から、利用者に一定の利用料をいただくことを検討しています。利用

料の負担についてどのように考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「負担は必要」、「負担はやむを得ない」という回答を合わせると、6 割の方が何らかの負担は仕方な

いという意見でした。一方、今まで通り、行政で負担すべき、という意見は４割ありました。 



   

 

 

設問 7 放課後児童クラブの利用料についてご意見があれば入力してください。 

 

・多少の利用料の負担はやむを得ないとは思いますが、材料費やおやつ代(今はありませんが)は実費で

支払っているので、あまり負担になる利用料の設定は厳しいと思います。支援内容の充実(宿題を見て

いただける等)が図られるのであれば利用料は必要だと思います。 

・少子化対策としても、安心して子育てできる環境という意味では行政負担とすべきと考える。 

・金額の何割かを行政が負担することにより、保護者の働く意欲への懸念を減らすことができ、税収も

上がり市へ還元できるのではないか。 

・無料はありがたいが、利用料の負担は必要だと考える。ただし、費用の支払いが発生さた場合はサー

ビスの提供と考えるため、ある程度の意見はさせていただきたい。 

・働かなくてはならない家庭が子どもの安全のためやむを得ず児童クラブの利用をしていると思うので、

そこに利用料も負担となると苦しい。 

・利益のために行っていない点、子育て支援の点、子どもの防犯上の点で行政が負担してほしい。 

・今の利用料や対応がとても安心で、助かります。今後も共働きで子育てする家庭がますます増えると

思うので、安心して子育てができるよう、このままの利用料にしてもらえるとありがたいです。 

・１日いくらの日割りにしてほしい。 

・有料になってもいいので、19 時までお願いしたい。 

・現在はおやつとかがないので一回利用料が 50 円等でありがたいと思っています。 

・利用していない方もいらっしゃる中で、利用させて頂いているのに無料というのは心苦しいので…利

用した分は料金を取って頂けると有り難いです。 

・子育て支援の側面から できるだけ市の負担でお願いできればとは思いますが、もし、利用者が負担

するのであれば 所得に応じて使用料に差を設けるなどの措置が必要かと思います。 

・利用料が発生してもやむを得ない気持ちもありますが、国規模で「子育て支援」「少子化対策」など

様々な検討をされている中で、金銭面を気にせず安心して子どもを預けられるのは大切な事だと感じ

ます。物価高が続く中、金銭面を気にする家庭は増えているとも思うので。 

・日々、子どもたちを安全に楽しく預かっていただき、大変ありがたく思います。利用料については、

必要経費と考えますが、どの程度になるのか、またどの様に使われるのか、事前にご説明いただいて

から、検討したく存じます。 

・子育て支援の側面からできる限り市の負担でお願いできればとは思いますが、もし、利用者が負担す

るのであれば、所得に応じて使用料に差を設けるなどの措置が必要かと思います。 

・延長の場合、延長料金が発生するのは仕方ないとは思います。 

・8 時前、18 時以降など特別な時間帯は利用料を払っても良いと思います 

・うちはひとり親で頼る親族も近くにいないので、児童クラブを利用されて頂いています。現在毎月千

円未満支払っていますが、あまり高くなるとパートで働いている金額より多くなり、困るなと思う気

持ちがあります。が、子供の安全が保たれないとかになるとそれは心配で子供を預けられないので、

金額次第です。 

・保護者の負担が少なくなるよう配慮してもらいたいです。 

・利用しているので利用料は仕方ないと思いますが、負担になるようなら少子化も仕方ないと思います。

共働きしなければいけないような景気やご時世で両親も 70 歳まで働き、どうやって子供を面倒見て

貰えるのか疑問です。 

・全額負担ではなく、市からも補助をしてもらいたいが、利用日数によって個々の利用料を払うことは

やむを得ないと思います。 



   

 

 

必要

11%

どちらかとい

えは必要

27%

どちらともい

えない

30%

どちらかと

いえば不要

18%

不要

14%

必要 どちらかといえば必要 どちらともいえない どちらかといえば不要 不要 合計
回答数 59 139 158 91 75 522 ※未記入3
割   合 11.3% 26.6% 30.3% 17.4% 14.4%

・現在は、安すぎると思います。月額など固定の利用料にして、早朝や遅いお迎えに対しては追加料金

など子どもの安心の為なので、料金より時間帯を充実させて欲しい 

・有料にするならば日祝日、長期休暇も運営を検討すべき。低所得者には負担が大きいと思う。今まで

無料でやってきたことを有料にするのは子育て支援施策に逆行しているのでは？ 

・生活のために働きに出ているため、子供が 1 人にならないように児童クラブを利用しています。定員

オーバーで利用したくても出来ない家庭があるのであれば不公平かもしれませんが、できるだけ負担

は少なくして欲しいです。預けやすい環境がなければ少子化は避けられないと思います。 

・子育て支援を目的として、利用料負担無いようにしてほしいです。 

・現在みたいに、おやつ代とかは負担でよいと思うが、子育て支援として施設利用は今まで通り行政負

担にして欲しい。せっかく仕事をしても給料が利用料に使われてしまうと家庭の経済的負担が増えて

しまう。 

・世帯収入が少ないので利用させていただいています有料になればその分、子育て負担が多くなりより

稼が無いといけなくなります。行政が子育て支援に負担を感じるようなら有料もやむを得ないと思い

ますが行政からの支援が減るようならますますこれからの世代は結婚、出産は減ると思いますし子育

てするならより協力的な市町村へ出て行くと思います。行政も苦しいと思いますが市民も苦しいので

す共働きしないと生きていけない市民の多さをわかって頂けると幸いです。 

・仕事があるので見てもらっている。仕事をしてその分税金で納めている。きちんと使うべきところで

使ってほしい                     【抜粋して掲載しています】 

 

 

 

設問 8 新型コロナウイルス感染拡大防止のため、現在、クラブでのおやつの提供を休止していますが、

今後おやつの提供についてどのように考えていますか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「必要」、「どちらかといえば必要」の回答を合わせると 38％、一方、「不要」「どちらかといえば不

要」と回答した方が 32％、「どちらともいえない」は 30％でした。 



   

 

 

設問 9 放課後児童クラブでのおやつの提供や長期休みの時のお弁当の提供などについてご意見が 

あれば入力してください。 

 

・給食の時間から放課後まで何も食べていないのは、やはり辛いと思います。職員の方のご負担がかか

るかもしれませんが、コロナ禍が落ち着いてきたらオヤツの提供を再開していただきたいです。長期

休みのお弁当提供については賛成です。特に夏休みなど暑い時期には食中毒の危険もあるので、お弁

当提供が有ればありがたいです。 

・コロナがしっかり落ち着くまでは不要 

・フルタイムで児童クラブを利用することが多く、お迎えの時にはお腹が空きすぎてしまっているので、

おやつがあると助かります。 

・飲食物については、アレルギー等の対応もあるため、各自の負担で良いと考える。前日の注文等個別

の対応が可能であらば、提供することで、家庭の負担軽減となる面もあるため検討の余地はあると思

われる。 

・仕出し弁当屋での注文など、利用したい人が利用できるようにするべきだと考える 

・お迎えが遅くなるのでおやつ提供をお願いしたい 

・長時間利用させて頂いているので、おやつの提供をしてほしい。 

・今後、開所時間帯の延長があれば必要なのかなとも思う。15：00 に下校した児童に 19：00 まで

お腹をすかして迎えを待つのは可哀想かな。長期休みのお弁当は提供があれば凄く助かるけど私は親

の責任として作ってあげたいと思う。アレルギー有無でも児童クラブの責任も大きくなると思う。一

度提供してしまうと無くすのは大変。 

・長期利用時、希望者におかずだけでも提供してもらえたら助かります。その分の料金は、利用料に上

乗せ。 

・アレルギーのある児童もいるので鑑みてほしい。 

・おやつはないならなくても良いと思います 

・お菓子でなく、補助食の提供を希望(おにぎりやパンなど)。長期休暇時は希望者にお弁当の提供があ

れば嬉しい。 

・1 日利用の時は自宅からおやつ(せんべい等)を持たせて欲しい(弁当だけでは夕方までお腹が持たない

為) 

・成長盛りや滞在時間によって、提供をするしないの線引きは難しいと思いますが…。個人的には夕飯

を美味しく食べるために、要らないような…食べ物が簡単に食べれる時代…我慢も必要かな…とも思

います。 

・長期休みのお弁当提供が 2 週間に 1 度でもいいので、あると助かります。 

・長期休み等にお弁当を作る保護者の負担を少しでも少なくする事であれば、お楽しみお弁当日会など

はいいと思いますが､休みの間毎日となると費用の負担になると思うのでお試しから初めてはどうで

しょうか？個人的には賛成です。 

・弁当の提供は有料でもありがたい。毎日じゃなくても曜日で決めて週に何日かでも。 

・距離をあけて、食べるのであれば、おやつがあってもいいと思う。コドモンを使って、長期休みのお

弁当配布が依頼できると助かる。 

・夕方、早い時間にお迎えに来れるお家は、おやつがなくても大丈夫かもしれないが、18：30 まで待

っている子どもはお腹が減ってしまうかもしれないので、補食はあってもよいのかと。 

・人数が多いと机も足りないと思うので制限するのは難しいのでは。同じ方向で黙食くらいしか感染予

防はできないと思う。 



   

 

 

・おやつについて…昼以降何もなしは、かわいそう。長い子は 18 時までセンターにいる為、お腹が空

きすぎて体調崩す子もいそうだなと思います。食べる場所を決めて、座って静かに食べる…なら問題

ないと思います。長期休みのお弁当の提供について…今まで通り家庭で用意で良いと思います。預け

る親の義務かなと思います。 

・おやつを食べない習慣がついているためいらない。夕飯をちゃんと食べるようになったので無いほう

がありがたい。 

・おやつに飴や駄菓子はやめてほしい。 

・長期休みの時は、お弁当も食べますし、おやつがあってもいいようにも感じます。朝からと 1 日も長

く、おやつは気分転換にもなると思います。 

・毎日おやつを食べることで虫歯の可能性もあるので煎餅など、あまり甘くない食べ物を提供するのは

いいと思います 

・お弁当だと栄養が偏る事が心配なので、出来ればお弁当を業者さんに頼めると、親も楽になる。 

・おやつがないと夕方お腹ペコペコになっています。子供もおやつ希望しています。 

・お迎え迄に 1 時間以上あればおやつの提供をして欲しいです。 

・長期休み中の利用時は児童クラブに居る時間も長いので、おやつの提供があると子供たちも楽しみの

時間となり良いと思う。 

・休止中の現在、帰宅するとお腹が空いているので、ある程度 満たされるまで食べてしまい、夕飯が あ

まり食べられない事があります。児童クラブでパン１つや、何か補食になるものをお願いできると有

り難いと思いました。 

・各自、親が用意で良い。 

・休みの時はお弁当を持ってその場で食べているのであれば、普段からもおやつを食べてもいいので

は？ 

・１日利用をお願いしたいが、お弁当の用意が負担に感じる時がある。また、夏の気温が高くなりつつ

ある中で、新型コロナ予防で換気もしながらとなると、お弁当が腐敗しないかと心配になる。 

・自席で食べれば良いですし、昼から何も食べずにいることは、子どもの成長や精神的にもよくないと

思います。おやつの再開を願います。 

・事前に希望を取り、お弁当を注文できるようにしてほしい。 

・下校後からお迎えまでにお腹が空いてしまう子もいるかと思いますのでおやつを提供してもらえるの

はありがたいと思います。 

・朝から晩まで預ける休日などは特におやつの時間がないと、お腹空いたりしないかなとか心配になり

ます。まだ低学年なので、お昼ご飯で食べられる量も限られるので。せめて飴だけとかでもいいので

おやつ食べられたらいいなと思います。 

・働く前のお弁当の準備はちょっと大変なので、お弁当の提供があるとすごくありがたいです。 

・お迎えの遅くなる児童はお腹が空いてしまい、おやつがないのは気の毒な気がします。 

・特別な行事にはおやつがあると子供達が喜ぶので、お願いしたいです。 

・おやつの提供はできる限りお願いしたいとら思います。空腹でイライラしてのトラブル等も考えられ

るので。 

・育児や家事、仕事前のバタバタしている中でのお弁当作りは大変さもあるので提供があればありがた

い。 

・おやつがあったとき、楽しみに行っていたので再開してもらえると子どもも喜びます 

【抜粋して掲載しています】 

 



   

 

 

よい

45%

どちらかとい

えばよい

24%

普通

27%

どちらかとい

えば悪い

3%

悪い

1%

満足

42%

どちらかとい

えば満足

26%

普通

30%

どちらかとい

えば不満

1%

不満

1%

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえば悪い 悪い 合計
回答数 235 126 142 17 2 522 ※未記入3
割   合 45.0% 24.1% 27.2% 3.3% 0.4%

満足 どちらかといえば満足 普通 どちらかといえば不満 不満 合計
回答数 219 135 160 8 3 525
割   合 41.7% 25.7% 30.5% 1.5% 0.6%

設問 10 支援員の子どもへの接し方について、どのように感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 11 支援員の保護者への対応についてどのように感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 10 で児童への接し方に関しての回答とほぼ同じでありました。 

「不満」「どちらかといえば不満」と回答した方は、次の問いで、支援員に対しての意見や要望も挙げ

られていました。 

現在の運営について、「どちらかといえば…」を含めると満足いただいている保護者は 7 割でした。

次いで、「ふつう」が 27％でした。一方、「どちらかといえば悪い」も含め不満と回答いただいた方

も４％程ありました。 



   

 

 

設問 12 支援員に望むことやご意見があれば入力してください。 

 

・若い職員が入り、運動ができるといいと思います。 

・民間企業に委託をした場合、民間企業は法に反しない限り利益を求めることが第１であるため、これ

までのように行政が行う市民の求めるサービスを第１とする考えと違い、支援者の質を落とす可能性

があるため、民間に委託しない方が良いと考えます。 

・お迎えに行った時にお会いするだけなので、あまりお話する機会はないのですが、皆さん明るく声か

けしていただき感謝しています。子供同士のトラブルなどあったときには、教えていただければと思

います。 

・日々の業務に敬意を表します。 

・いつも寄り添って遊んで頂いていると思います。 

・長期休みの期間、DVD を見る時間があるようですが子供達から時々聞くのは『先生達のおしゃべり

で聞こえない』という事。子供達が静かにしなさいと注意されるのに…。基本的には良く見守ってい

ただいて感謝しています。良いことも悪いことも伝えてくれるので児童クラブでの様子が分かってい

いです。 

・支援員の方々が見ていない(見えない)ところで起きるトラブルもあり、家で子供がこんな事があった

と報告してくることがあります。支援員の方々が一生懸命頑張ってくださっているのは承知していま

すし、現状全てに目が届かないのも理解していますので、今以上の対応というのは難しいでしょうが、

これからも子供たちが安心して過ごせるようご尽力いただけると、保護者としても大変有難いです。 

・子供に威圧的な特定の支援員がいるらしい。だから行きたくないと発言する子供達がいる。 

・センターは学校と違って、全学年と接することのできる良い場だと思うので、学校の後に行くのが楽

しみになるくらい楽しく優しいのびのびした場所であってほしいです。 

・いつも、暖かく見守っていてくださり、ありがとうございます。お体にくれぐれもご自愛下さい。 

・以前、子供によって態度や注意のしかたに疑問を持った支援員がいたので、子供に行きたくない。と

言われてしまったのでそうゆう支援員には迅速に対処してほしいです。 

・外で遊ばせてもらったりするので、ありがたいと感じている。 

・クラブの中での子どもたちのトラブルがあった場合は、お話があってもいいかと思います。子どもか

ら〇〇君に物を隠されて…などあとになって聞くと、複雑な気持ちです。 

・悪いことをしたら、その場で叱って貰いたい。お迎えでこんなことがあったと言う報告はありがたい

が、家に帰ったら叱ってください！と言われても、帰宅後に子供は何で今叱られているのかわからな

い事がある。現場でその時に叱って貰いたい。 

・子供たちのトラブル対応をもう少し、しっかり見守ってほしいです。 

・いつもとてもよくみてくださっていてありがたいです。教えていただいたり、遊んでくださっている

ことを楽しみに、毎日利用させていただいています。けがなど何かあった時には教えてください。た

くさんの子どもたちが一同にいて、いろいろあることは承知していますので、特にさせた側になった

時には、教えていただけるとありがたいです。 

・お迎えの時間によっては支援員の方が玄関にいない場合声をかけても子ども達の声で聞こえない時が

あるので、何か対応できることがあればお願いします。 

・外遊びをもっとしたいようです 

・いつも良くしていただいています。有難うございます。 

・外で遊ばせてもらったりするので、とてもありがたい。 

・折り紙やドッチボールなど、楽しませていただいています。ありがとうございます。 



   

 

 

485

143

107

46

75

29

120

36

子どもが安心して過ごせる生活の場

子どもの発達段階に応じた遊びや…

児童クラブ側からの適切な情報提供

支援員のスキルアップ

開所時間の延長

開所日数の拡大

支援内容の充実（学習支援、ス…

おやつの充実

安心の場 遊びや生活の充実 適切な状況提供 支援員スキルアップ 開所時間延長 開所日数拡大 支援内容充実 おやつ充実 合計
回答数 485 143 107 46 75 29 120 36 1,041
割   合 46.6% 13.7% 10.3% 4.4% 7.2% 2.8% 11.5% 3.5%

・間違えて子供が家に帰ってしまった時の連絡は必ずしてほしい。 

・子どもたちをいつも優しく迎えて下さって、保護者に対しても理解があり、感謝しています。 

・家庭の事情を事細かに聞かれるのはおもしろくない。 

・コロナ禍でなるべく自宅にいて欲しいのは分かりますが、預ける人がいるのかいないのか、家庭のこ

とを根掘り葉掘り聞いてくるのは嫌でした。 

・お昼ごはんの時間、感染対策(距離を取る、黙食など)を引き続き徹底していただきたいです。 

・とても素敵な支援員の方々なので、これからも同じ方にお願いしたいです。 

・スキンシップが苦手な子もいるようなので気を付けてほしい 

・当人の機嫌によると思うが、子供に対し口調が乱暴でやや高圧的な支援員がいるので、改めてほしい。 

・皆さん、とても優しく接してくださって感謝しています。 

・いつも、子供をとても大切に預かっていただき感謝しかありません。迎えに行く時も、暖かく迎え入

れていただきありがたいです。学童が子供の負担ではなく、楽しみな場所になっていることがとても

嬉しいです。ありがとうございます。 

・高齢なので子供への対応が少し心配です。 

・随分前の話では評判はやや悪い印象でしたが上の子も含めて今、現在は満足しております 

・いつもよくしていただいています 

・いつもありがとうございます・変化があれば伝えてほしい 

・音読の確認をしてもらいたい              【抜粋して掲載しています】 

 

 

 

設問 13 放課後児童クラブに関して重要だと考えること、期待することは何ですか。（複数回答有） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子どもが安心して過ごせる場」が一番多く、次いで「子どもの発達段階に応じた遊びや生活の充実」

が挙げられました。 



   

 

 

満足

38%

どちらかとい

えば満足

33%

普通

26%

どちらかとい

えば不満

2%

不満

1%

満足 どちらかといえば満足 普通 どちらかといえば不満 不満 合計
回答数 202 174 137 9 3 525
割   合 38.5% 33.1% 26.1% 1.7% 0.6%

設問 14 現在の放課後児童クラブの利用しやすさ、雰囲気等総合的な印象はどうですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 15 中野市放課後児童クラブ全体に関して、意見等ありましたら記載してください。 

 

・中野市の放課後児童クラブはこれからも行政がおこない民間委託はしないでください。 

・共働きのフルタイム勤務としては、大変ありがたく利用させていただいております。安心して働くこ

とが出来ます。ですが今後有料化となると、家計も逼迫し預けることもままならなくなったら、子供

を安全に守る事が出来なくなってしまいます。利用する者としない者の公平性という部分がどうして

も納得いきません。中野市で子育てする事に戸惑いを感じます。この市では子育てがしづらくなりま

す。この中野市の将来を担う、中野市の子供たちを育てていく為にも、子育てしやすい状況にしてい

ただきたいと思っております。 

・みんなのお迎え時間がまちまちなので難しいのかもですが、外にお散歩とか公園にいったりして体を

動かしてもらえると外にいるより感染予防にもなりますし、子供たちが楽しく過ごせるので検討して

いただきたいなと思います！ 

・とにかく狭すぎる。他の市町村は大抵の場合、学校併設広いグラウンドで遊び、たくさんの友達がい

る中野市はとにかく閉鎖的。仲の良い子が別の放課後児童クラブにいることもある。狭くて息が詰ま

る、行きたくないという子も多い。 

・全体としては満足しています。色々な学年交流が自然とはかられていいなと思っています。高学年に

なっても自宅で１人で長時間待つのは色々な観点から危険なのでありがたいです。何より安心して仕

事が出来るので助かっています。 

・子供がちゃんと児童クラブに行ったかどうかの確認をしてほしいです。行ってなかったとしたら、保

護者に連絡してほしい。 

・民間委託は反対です 

「どちらかといえば満足」を合わせると、7 割の方が満足していただいています。次いで「普通」、総

合的に不満と回答した方も 3％でした。 



   

 

 

・民間委託する場合、基本は無料がよいと思うが、有料オプションで体操教室や音楽教室、英語教室な

どを開いて欲しい。  

・いつもありがとうございます。児童クラブがあるおかげで安心して仕事ができています。 

・駐車場の確保は絶対だと思う。児童センターによって差がないようにしてほしい。 

・玄関先までしか入らないので中の雰囲気はわかりませんが、他の学年の子にも名前を覚えてもらえた

り、前日にセンターで一緒に遊ぼうと約束をしてきたり、楽しく過ごせていると思います。 

・親子共々、いつも暖かく迎えて下さりありがとうございます。ひとり親で 1 馬力、自分が頑張らなく

てはと仕事を優先してしまっている反面、子どもにかける時間が少なくなってしまっているのが心苦

しい日々でしたが、児童センターでの、先生や学年を超えた友達同士の関わりがとても有意義なもの

になっているなぁと日々感じています。安心して過ごせる場所を提供して頂き、感謝の気持ちでいっ

ぱいです。親として至らない部分が多々ありますが、できる限り頑張りますので、宜しくお願い致し

ます。 

・いつも安全に見守っていただきありがとうございます。宿題をやってから遊ぶよう声をかけてもらっ

たり、わからないところを教えてもらったりととてもありがたいです。今後もよろしくお願いします。 

・利用料をあげてもいいのですが、それが職員の方々にも還元されてほしいです 

・設問１２にも関わりますが、学校とは違い、子どもたちは伸び伸びして遠慮もしないところがあると

思うので、何か気づいたことがあった時には、学校や親に教えていただけるとありがたいです。 

・長期休みで子どもを学童に預ける際仕事で送って行くのが困難な時があるので開放時間を早めるか、

子どもが歩いて学童まで通う事を許可してほしい 

・統合して、人数が、多すぎると思います。以前の各地区に分かれた児童クラブは、こじんまりしてい

ましたが、家庭的で、支援員と児童との心の距離も近くて、色々な遊びを提案していただいて、こど

もも、すごく楽しそうでした。 

・グランドの隣にお迎えに使う駐車場があるので、冬以外は児童クラブ終わりにグランドで遊ばせる人

が多く、いつも駐車場がいっぱいで困る事があります。駐車場に子供が多く行き交っているので危な

かったりします。 

・長期休みの開所時間ですが、8 時～ですと仕事に間に合わず、行く時間も考えると 7：30～預けら

れるととても助かりますし、今まで通り長期休みもスクールバスがあるととても助かりますのでよろ

しくお願いいたします。 

・夏休み、屋外で遊べなかったので、長期休みは屋外で遊べるようにしてほしい。 

・とにかく子供が危なくない場で、寂しい思いをせずに過ごせる場であれば有難いです。 

・おやつの再開をぜひ、お願い致します。 

・延徳児童クラブは小学校の中にあるので、その場所までの移動に関しての心配がないので有り難いで

す。 

・施設に対して利用人数が多すぎると思う。有料化も有効かなと思う。 

・お弁当について量が多いや食べないものなど報告してくるが、忙しい中、長期休みは毎日作っている

のに口出しするのはやめて欲しい。支援員さんの口調が荒いのが気になる。 

・児童クラブを利用させてもらっているおかげで、安心して働けています。 

・いつもありがとうございます。児童が楽しみで学校に行けています。子供の日々の様子を伝えていた

だき支援員の先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。 

・どこが運営するかよりも、誰なら安心して子供を預けられるのかが大事だと思っています。今の支援

員の方はとても信頼できるので、これからも宜しくお願いします。  

【抜粋して掲載しています】 


